

情系甘肃 在常高校发放地震临时困难救助

同舟共济 我们在一起！

■毛翠娥

本报讯 12月18日,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,给群众生命财产造成重大损失。灾情发生后,在常高校迅速应急响应、迅速行动,对受灾地区学生组织开展各项临时救助工作。

为精准帮扶受灾学生,常州大学、江苏理工学院等校第一时间启动应急响应救助机制,全面摸排受灾地区所有学生情况,通过借助高校信息化系统、依托辅导员和学生干部,多渠道、多领域、多方位进行

排查,开展受灾情况调查。常州工业学院通过信息化手段和学生自主申报相结合,精准统计学籍、户籍或家庭住址为甘肃的学生名单,辅导员及时电话家访,了解学生家庭受灾情况,做到关心关怀一个不落。

在救助过程中,高校主动关注受灾学生心理健康状态,安抚学生情绪,通过一对一关爱帮扶和心理疏导,切实解决学生实际困难与成长发展诉求,精准做好受灾学生物质帮扶与精神激励工作。震后第二天,就收到了辅导员的关心,学校又为我们办理临时困难补助手续,让大家真切感受到了学

校的暖意。常州大学一名家庭受到地震影响的同学感激地说道。

据悉,高校补贴发放及时到位,有效缓解了受灾学生的经济困难。截至目前,常州大学已为30名受灾学生共计发放6万元临时困难补助。常州机电职业技术学院经过全面摸排后,有3名学生家中房屋出现不同程度的裂缝,所幸无人员伤亡。校方给予受灾学生每人1000元的临时专项补助。江苏理工学院也开启了临时专项困难补助发放通道,有10多名同学完成了申报,即将拿到补助。

常州信息学院

情暖冬日 爱暖学子

■毛翠娥 张岩 任文瑛 图文报道

本报讯 为帮助家庭经济困难学生切实解决学习和生活问题,近日,常州信息职业技术学院智能装备学院启动2023年冬日送暖系列活动。以多一点的爱心和关怀,让同学们寒冬感受到来自学院暖暖的温情。

12月18日,智能装备学院院长领导一行深入学生宿舍,将精心准备的御寒棉被、围巾、保温杯、暖宝宝等生活用品发给受资助学生,确保学生顺利度过寒冬。刚来到

学校,就接收到了学校老师很多帮助。现在又收到学校的暖冬礼物,太感动了!来自新疆的少数民族小陈同学激动地说。

学院在充分了解学生需求的基础上,还开展冬日送暖暖宝宝免费领取活动,为300多名学生免费发放暖宝宝,将温暖送到学生手中。

此外,学院还组织召开了助学畅谈会,让学生对国家和学校的资助政策有了更深入理解。结合一站式学生社区建设,为受助学生送上素质提升暖心餐。从如何做好生涯规划、如何参与学科竞赛、如何准备期末考试等角



度,为家庭经济困难学生提供学业指导,为受助学生的成长提供可持续地精准教育服务。

冬日送暖是智能装备学院实施发展型资助育人行动计划的重要暖心工程。后续,学院将继续开展寒假车票补助、寒假家庭走访等活动,多举措、多渠道、多形式开展帮困送温暖活动,为家庭经济困难学生提供物质保障和精神支持,助力学子成长成才。

江苏城乡建设职业学院

一路声花 唱响校园

■毛翠娥 过林燕 张丙昕 图文报道

本报讯 近日,江苏城乡建设职业学院一路声花2023年校园十佳歌手总决赛顺利举办,唱响青春旋律,尽显时代风采。

活动现场气氛热烈,14名选手经过层层选拔,从300多名海选选手中脱颖而出,站上

决赛舞台,向观众演绎了近20首风格迥异、动人心弦的歌曲,献上一出精彩的视听盛宴。总决赛设置了巅峰定位赛、车轮PK攻擂赛、冠军争夺赛三轮赛程,攻擂守擂的有趣赛制将比赛推向一轮又一轮高潮。11号选手孙小艺最终凭借扎实的唱功与优异的舞台表现力,以一首《突然想爱你》获得全场最高分,摘得冠军。

据悉,城建学院已连续23



年举办年度校园十佳歌手大赛,这也是城建校园规模最大的、影响最大的学生文艺活动。大赛展现了城建青年的奋发向上、自信昂扬的精神风貌,营造了积极向上的校园文化氛围。

常高艺新团员三杰纪念馆宣誓

三杰精神照亮青春之路

■唐亚运

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,强化团员青年思想政治教育,11月22日,常州艺术高等职业学校团委

带领32名新团员在张太雷纪念馆举行了一场庄严的入团宣誓仪式。

面对鲜艳的团旗,全体新团员右手握拳,举手至肩膀上方,用最响亮的声音郑重宣誓,表达了对共青团组织的无限向

往和为团组织增光添彩的雄心壮志。

入团宣誓仪式后,所有新团员们跟随讲解员重温与感悟战争年代革命先烈的红色精神,从党的奋斗历史中赓续红色血脉,汲取前进力量。

再现 常州三杰 光辉

常大原创小歌剧《觅渡》首次公演

■毛翠娥 崔倡 盛熠 图文报道

本报讯 12月25日晚,常州大学自编、自导、自演,入选国家艺术基金2023年度资助项目的小歌剧《觅渡》在常州凤凰谷大剧院公演。

小歌剧《觅渡》是常州大学重点打造原创剧目,该剧紧紧围绕不忘初心、不懈追寻的思想理念,以党的早期领导人瞿秋白、张太雷、恽代英等人革命生平为创作题材,以常大音乐与影视学院学生为表演主体,精彩演绎了常州三杰短暂而又光辉的生命须臾、情感点滴。徐徐描述了恽代英与母亲的亲情、张太雷与妻子的爱情、瞿秋白从容赴死的故事,完美呈现了革命先烈秉持初心走上救亡图存,为人民谋幸福、为国家谋未来的奋斗历程。该剧融合了讲、演、唱、舞等表演形式,为观众带来了一场沉浸式的红色文化

体验。在和平年代回看常州三杰的革命故事,现场不少观众感动落泪,掌声经久不息。

常州大学音乐与影视学院院长熊祖鹏表示,通过剧目,既锻炼了相关专业学生的技能水平和舞台经验,又为科研和项目化的运作提供了新的人才培养模式。得益于国家艺术基金的助力,学校将继续发挥本土文化资源优势,深入推进艺术+美育+思政相融合的育人模式,以优秀文艺精品推动红色基因融入城市血脉。

该剧不仅是学校唤醒红色基因、推进思想政治教育的重要举措,也为党史学习教育提供了丰富的精神养料,常大将一如既往地落实立德树人根本任务,用好活红色文化资源,教育和引导青年学生把好人生方向,扣好人生的第一粒扣子,为续写学校高水平大学建设新篇章与常州地方经济社会发展添砖加瓦。



在江苏省大学生戏剧展演中再获佳绩

常工院学子亮相江苏大剧院舞台

■李殷 毛翠娥 图文报道

本报讯 12月18日,2023江苏省大学生戏剧展演颁奖仪式在江苏大剧院举行。常州工学院校团委非遗工作室戏曲坊报送的戏曲作品《穆桂英挂帅 捧印》获戏曲类传承奖,学校获评组织奖。

本次大学生戏剧展演活动由中共江苏省委宣传部、江苏省教育厅主办,共有20所高校的29部剧目申报参演,最终15部入围终评展演,包括9部长剧和6个戏曲作品。

常工院报送的戏曲作品《穆桂英挂帅》为京剧传统剧目,是梅兰芳等艺术大师为庆祝新中国成立十周年,根据同名豫剧移植而来,于1959年在北京人民剧场首演。常工院社团成员通过8个

月的训练,最终顺利登上江苏大剧院的舞台。娴熟的唱腔、婀娜的身段,年轻学子全情演绎穆桂英,让观众们欣赏到了梅派柔中带刚的唱腔和表演特色。

此次获奖,是常工院在省级大学生戏剧展演上取得的又一佳绩,充分展现了学校美育工作成效和大学生风采。校团委将进一步贯彻落实新时代美育工作要求,积极探索非遗+美育育人模式,不断丰富和提质校园非遗文化,帮助学生提升审美素养,塑造健全人格,培养高尚情操。

